
 10,000טיפול 
מבט אל תעריפי הדואר 

בתקופת האינפלציה  

 בישראל

 משה רימר, יוסף ואלך



 י"ל 0.50עלה  14.8.1977-מכתב רגיל ב

 14.8.1977עד  15.8.1976-תעריף בתוקף מ



 ח"ש 0.50עלה  1.9.1989-מכתב רגיל ב

 30.4.1990עד  1.9.1989-תעריף בתוקף מ



 שנים   12תוך 
(1989-1977  ) 

 האמירו תעריפי הדואר

   10,000פי 



 !!!זאת אינפלציה
 ח"ש 0.50 י"ל 0.50

 ח"ש שקל י"ל

0.50 6.00 0.60 140.00 0.14 0.50 

 חודשים 44-ב 3.5פי  חודשים 63-ב 233פי  חודשים 34-ב 12פי 



איך נראית  

 ?אינפלציה



 תעריפים בסכומים גבוהים מאוד

 שקלים 3400=  2600+  670+  140



 ש 3410 –מכתב רשום במסירה מיוחדת 

 מכונות הביול הישנות לא מסוגלות להדפיס ארבע ספרות



 ש 3410 –מכתב רשום במסירה מיוחדת 

 יש צורך במכונות ביול חדשות



 ש 3410 –מכתב רשום במסירה מיוחדת 

 המכתבים מתכסים בשלל בולים בערכים נקובים גבוהים



 ש 3410 –מכתב רשום במסירה מיוחדת 

 המכתבים מתכסים בשלל בולים בערכים נקובים גבוהים



 שקלים 0.60 –מכתב רגיל בארץ 

 הוחלפה הלירה בשקל 1.10.1980ביום 

 שקלים 0.60= לירות  6.00



 שקלים 0.60 –מכתב רגיל בארץ 

 שקלים 0.60= לירות  6.00



 שקלים 0.60 –מכתב רגיל בארץ 

 שקלים 0.60= לירות  6.00

 



 שקלים 0.60 –מכתב רגיל בארץ 

 שקלים 0.60= לירות  6.00



 שקלים 0.60 –מכתב רגיל בארץ 

 רציתי לקסח בולים מיותרים... לא להתרגש



 שקלים 1.20 –מכתב רגיל בארץ 

 

 הבולים גולשים לצידה האחד של המעטפה



 ?נדבר במסגרת ההרצאה לאעל מה 

 .גבוהים בעריכיםבולים 

 תעריפים בסכומים גבוהים

 .בולים על מעטפות" שטיחי"



 ?נדבר במסגרת ההרצאה כןעל מה 

 .שינוי תעריפים

 .הנפקת בולים חדשים

 .החלפת מטבע

 .ביול מעורב

 .טעויות בביול



שינוי  

 תעריפים



תקופת  

 הסתגלות



 שקל 0.90 –מכתב רגיל בארץ 

 31.12.1981עד  1.9.1981-תעריף בתוקף מ



 שקל 1.10-התעריף עלה ל 1.1.1982-ב

 16.2.1982עד  1.1.1982-תעריף בתוקף מ



 תמיד יש את מי שלא הסתגל לשינוי

 הדואר קונס את המכתבים שבוילו בחסר



 תמיד יש את מי שלא הסתגל לשינוי

 הדואר מצרף דרישה לתשלום הקנס



 תמיד יש את מי שלא הסתגל לשינוי

 הדואר מצרף דרישה לתשלום הקנס



 אופן ביול



 (1.10)תשלום בבול אחד 

 שימוש בבול אחד המתאים לתעריף החדש



 שקל 1.10-התעריף עלה ל 1.1.1982-ב

 16.2.1982עד  1.1.1982-תעריף בתוקף מ

 11.2.1982-הבול הונפק ב



 (0.20+0.90)תשלום במספר בולים 

 השלמת התעריף הקודם בעזרת בול מתאים



 (0.10+0.10+0.90)תשלום במספר בולים 

 השלמת התעריף הקודם באמצעות יותר מבול אחד



 (0.10+1.00)תשלום במספר בולים 

 יצירת צירופים שונים מבולים קיימים



 (0.50+0.60)תשלום במספר בולים 

 יצירת צירופים שונים מבולים קיימים



 (י"ל X 1.10 10)תשלום במספר בולים 

 שימוש בבולים ישנים שנמצאים בתוקף



 (ש 0.10+ י "ל 10.00)תשלום במספר בולים 

 ביול מעורב



הנפקת בולים 

 חדשים



בול חדש 

 לתעריף חדש



 י"ל 2.70לא היה בול בערך נקוב  1979בסוף 

 30.4.1980עד  2.12.1979-תעריף בתוקף מ



 מהמגירות נשלפו בולים ישנים

 31.1.1973עד  1.11.1970-תעריף בתוקף מ



 המשתמשים נאלצו לשלם במספר בולים

15 X 0.18 י"ל 2.70= י "ל 



 הלקוחות לא אוהבים לשלם במספר בולים  

 1976בספטמבר  5, דבר



 הלקוחות לא אוהבים לשלם במספר בולים  

 1976בספטמבר  5, דבר



 י"ל 2.70הדואר הנפיק בול חדש בערך 

 ימים לאחר החלת התעריף החדש 23, 25.12.1979-הבול הונפק ב



חידוש המלאי 

 של בול קיים



 משרד התקשורת נערך לתעריף החדש

 1980באוגוסט  14, מעריב



 י"ל 6.00אבל לא היה בול בערך נקוב 

 30.9.1980עד  15.8.1980-תעריף מכתב רגיל בתוקף מ



 י"ל 6.00אבל לא היה בול בערך נקוב 

 30.9.1980עד  15.8.1980-תעריף מכתב רגיל בתוקף מ



 י"ל 6.00אבל לא היה בול בערך נקוב 

 30.9.1980עד  15.8.1980-תעריף מכתב רגיל בתוקף מ



 י"ל 4.30התעריף הקודם היה , כאמור

 י"ל 1.70התבקש להשלים את התעריף החדש עם בול של 



 י"ל 4.30התעריף הקודם היה , כאמור

 י"ל 1.70התבקש להשלים את התעריף החדש עם בול של 



 בול נצרת עילית

17.6.1975 

   1975הבול כמעט ולא היה בשימוש מאז הונפק בשנת 



 בול נצרת עילית

1980 17.6.1975 

 עקב מלאי קטן נדרשה הדפסה נוספת של הבול הישן



 בול נצרת עילית

 השירות הבולאי החליט להונות את האספנים ולהדפיס תאריך ישן

1980 17.6.1975 



 בול נצרת עילית

 הבדלים בולטים

 1975בולי שנת 

 .וויט-נייר אוף•

 .שני פסי זרחן עבים•

 1980בולי שנת 

 .נייר לבן•

 .שני פסי זרחן דקים•

 מ"מ19

 מ"מ16.5



 בול מן ההדפסה השנייה

 שקל 0.60-השלים את התעריף ל



חידוש המלאי 

 של בול קיים



 ח"ש 6.20מכתב רשום עלה  2003בסוף 

 30.10.2006עד  14.8.2003-תעריף מכתב רשום בתוקף מ



 הודפסו בולים חדשים בערך נקוב מתאים  

 אבל הכמות לא ענתה על הצורך של היקף השימוש בדואר

 יהושע חנקין
4.11.2003 

 העלייה השנייה
9.12.2003 

 יעקב הרצוג
24.2.2004 



 בול הרצוג נמכר בבתי הדואר 

 והפך לבול העיקרי המשמש את התעריף של דואר רשום

 



 הוחלט להדפיס ממנו כמות נוספת

 למרות שמדובר בבול זיכרון ולא בול מן המניין

 תיקון מקור



 ניסו להסתיר מן הציבור את ההדפסה

 ...אבל בפועל ההדפסה השתבשה



 ההדפסה המקורית כללה את כל הבולים

 שחזור של גיליון הדפוס המקורי



 ההדפסה החוזרת כללה רק את בול הרצוג

 בטעות הוסטו פרטי ההדפסה בול אחד ימינה



 לקראת ההדפסה החוזרת שונה הבול

 והוכנסו בו תיקונים קלים שנועדו לשפר את מראה הבול

 תיקון מקור



 הבולים החדשים נמכרו בבתי הדואר

 2006במרץ  14-המכירה הופסקה ב



הנפקה לא  

 מתוכננת



הנפקה בתנאי 

 אי וודאות



 משרד התקשורת נערך לתעריף החדש

 1980באוגוסט  14, מעריב



 בול ללא  

 ערך נקוב



 מכתב רגיל בארץ

 1982בספטמבר  12-הבול הונפק ב



 'ש 1.70התעריף היה 

 8.11.1982עד  16.8.1982-תעריף מכתב רגיל בתוקף מ



 'ש 1.80כעבור חודשיים התעריף היה 

 11.12.1982עד  9.11.1982-תעריף מכתב רגיל בתוקף מ



 בול ללא ערך נקוב חשוף לספסרות

 1989באוגוסט  22, מעריב



 ח"ש 0.50עלה  1.9.1989-מכתב רגיל ב

 30.4.1990עד  1.9.1989-תעריף בתוקף מ



 ח"ש 0.50עלה  22.8.1989-מכתב רגיל ב

 26.4.1990עד  22.8.1989-תעריף בתוקף מ



החלפת  

 מטבע



שינוי בעיצוב  

 בולים בהכנה



 בולי סדרת ארכיאולוגיה בירושלים

 תוכננו במקור בשקלים ישנים



 בולי סדרת ארכיאולוגיה בירושלים

 הבולים הונפקו בשקלים חדשים

22.12.1988 1.1.1986 



 ביול בבול חדש –מכתב רשום 

 30.10.1987עד  16.5.1986-תעריף בתוקף מ



 ביול בבולים ישנים –מכתב רשום 

 30.10.1987עד  16.5.1986-תעריף בתוקף מ



ביטול תוקף של  

 בולים ישנים



 ישראל עוברת מפרוטות לאגורות – 1960

 ?מה עלה בגורלם של הבולים הישנים

 פרוטות  1000=י "ל  1 אגורות  100=י "ל  1



 סדרת בולי מעבר - 1960

 בעקבות המעבר מפרוטות לאגורות 6.1.1960-הבולים הונפקו ב



 הכרזה על ביטול בולי הפרוטות

 1959באוקטובר  15, הצופה



 הכרזה על החלפת בולי הפרוטות

 1959באוקטובר  15, הצופה



 הבולים הישנים נותרו בתוקף –החלטה 

 1960בינואר  8, חרות



 פריט מסחרי בבולים מעורבים

 31.3.1960עד  1.1.1959-תעריף בתוקף מ

 0.43( = 0.18)דמי רישום ( + 0.25)דואר אוויר לשוויץ  - 21.1.1960



 פריט מסחרי בבולים מעורבים

 30.11.1961עד  1.4.1960-תעריף בתוקף מ

 0.45( = 0.20)דמי רישום ( + 0.25)דואר אוויר לשוויץ  - 19.7.1960



 ביול  

 מעורב



 שקלים 2.60 -תעריף למכתב רשום 

 19.3.1981עד  1.10.1980-תעריף בתוקף מ



 שקלים 2.60 -תעריף למכתב רשום 

 אפשר לשלם בבולים ישנים



 שקלים 2.60 -תעריף למכתב רשום 

 אפשר לשלם בבולים ישנים



 שקלים 2.60 -תעריף למכתב רשום 

 ואפשר לערבב



 שקלים 0.60 -תעריף למכתב רגיל 

 19.3.1981עד  1.10.1980-תעריף בתוקף מ



 שקלים 0.60 -תעריף למכתב רגיל 

 תשלום בבול חדש עם השלמה של בול ישן



 שקלים 0.60 -תעריף למכתב רגיל 

 תשלום בבול ישן עם השלמה של בול חדש



 שקלים 0.60 -תעריף למכתב רגיל 

 תשלום בבול חדש וישן בערכים זהים



 שקלים 0.60 -תעריף למכתב רגיל 

 ולפעמים אפשר השתעשע בפתרון חידות בולאיות



 שקלים 810 –תעריף למכתב רשום 

 31.12.1985עד  2.7.1985-תעריף בתוקף מ



 שקלים 810 –תעריף למכתב רשום 

 שקלים 500הבול מן המניין בעל הערך הנקוב הגבוה ביותר הוא 



 שקלים 810 –תעריף למכתב רשום 

 יש בולי זיכרון בעלי ערך נקוב גבוה יותר



 שקלים 810 –תעריף למכתב רשום 

5 X (140 + )100  +10  =810 ש' 



 שקלים 810 –תעריף למכתב רשום 

 אפשר כמובן להשתמש במכונת ביול



 ח"ש 0.81 –תעריף למכתב רשום 

 15.5.1986עד  1.1.1986-תעריף בתוקף מ



 ח"ש 0.81 –תעריף למכתב רשום 

 אפשר לשלם בבולים חדשים



 ח"ש 0.81 –תעריף למכתב רשום 

 אפשר לשלם בבולים ישנים



 ח"ש 0.81 –תעריף למכתב רשום 

 ואפשר לערבב



 שקלים 810 –תעריף למכתב רשום 

 תשלום בבול ישן עם השלמה של בולים חדשים



 ח"ש 0.81 –תעריף למכתב רשום 

 תשלום בבולים חדשים עם השלמה של בול ישן



 ח"ש 0.81 –תעריף למכתב רשום 

 ח  "ש-ביול מעורב של בולי שקלים וחותמת מכונת ביול ב



 שקלים 810 –תעריף למכתב רשום 

 ...להשוואה –ועוד מעטפה 



 ביול  

 שגוי



 ביול חסר



 '  ש 0.595 –ביול / ' ש 0.60  –תעריף 

 !עוד חצי אגורה וזהו



 ' ש 0.57 –ביול / ' ש 0.60  –תעריף 

 אגורות 3של " הנחה"השולח עשה לעצמו 



 'ש 1.22 –ביול / ' ש 1.40  –תעריף 

 קצת" התבלבל"השולח 



 'ש 0.30 –ביול / ' ש 1.20  –תעריף 

 הרבה" התבלבל"השולח 



 ביול עודף



 'ש 1.13 –ביול / ' ש 1.10  –תעריף 

 !לא נורא, לא נעים. אגורות עודפות 3



 'ש 0.67 –ביול / ' ש 0.60  –תעריף 

 !?לא נורא, לא נעים. אגורות עודפות 7



 י"ל 2.75 –ביול / י "ל 2.70  –תעריף 

 העיקר להיפטר ממלאי הבולים הישנים



 'ש 0.65 –ביול / ' ש 0.60  –תעריף 

 העיקר להיפטר ממלאי הבולים הישנים



 'ש 0.75 –ביול / ' ש 0.70  –תעריף 

 העיקר להיפטר ממלאי הבולים הישנים



 'ש 0.75 –ביול / ' ש 0.70  –תעריף 

 העיקר להיפטר ממלאי הבולים הישנים

 !!!זה לא בול ישן



 'ש 4.53 –ביול / ' ש 0.70  –תעריף 

 !פזיזות עולה ביוקר



 'ש 7.00 –ביול / ' ש 0.60  –תעריף 

 .  גם חוסר תשומת לב לערך הנקוב זה עניין יקר



 'ש???  –ביול / ' ש 10.10  –תעריף 

 ?  מה הערך של בול ללא ערך



 'ש 33.20 –ביול / ' ש 10.10  –תעריף 

11 X (2.20 + )9  =33.20 ש' 



 כך חולפת תהילת עולם

 1.11.1970עד  13.3.1966-תעריף בתוקף מ



 כך חולפת תהילת עולם

 1.11.1970עד  13.3.1966-תעריף בתוקף מ



 'ש 0.605 –ביול / ' ש 0.60  –תעריף 

 קטן כדי להיפטר מן הבולים הישנים שסר חינם" קנס"מוכנים לשלם 



תודה על 

 ההקשבה


